

НАШИ ЮБИЛЯРЫ



ИВАН ЭДВАРДОВИЧ ЛЕУТО (к 90-летию)

Иван Эдвардович Леуто родился 4 января 1934 г. в д. Новый Двор Щучинского р-на Гродненской обл.

Окончил в 1957 г. агрономический факультет Гродненского сельскохозяйственного института, получил специальность ученого агронома.

В течение пяти последующих лет работал агрономом в сельскохозяйственных организациях Гродненщины, при этом систематически изучал научную литературу, посвященную агротехнике возделывания сельскохозяйственных культур, особенно на мелиорированных землях. Это и привело его в аспирантуру нашего института (в ту пору называвшегося Институтом мелиорации и водного хозяйства), которую он окончил в 1964 г.

После защиты в 1966 г. кандидатской диссертации продолжал работать в институте, пройдя путь от младшего до старшего научного сотрудника (1964–1972), заведующего лабораторией мелиорации и использования осушенных минеральных земель (1972–2001), ведущего научного сотрудника (с 2001 г. до ухода на пенсию в 2010 г.).

Иван Эдвардович опубликовал свыше 180 научных работ, в том числе 4 монографии, ряд учебников и обзоров. Его научная деятельность связана, главным образом, с разработкой приемов окультуривания и эффективного использования торфяных месторождений и минеральных осушаемых почв, рекомендаций по формированию высокопродуктивных травостоев на землях со сложным почвенным покровом и неоднородным водным режимом в Поозерье. Много внимания ученый уделял адаптивному возделыванию сельскохозяйственных культур на связных почвах Витебщины, активно исследовал эффективность органических удобрений, включая сапрпель и компосты на его основе.

Кроме научных исследований, И. Э. Леуто активно занимался общественной деятельностью: на протяжении многих лет был председателем профкома, возглавлял группу народного контроля, являлся неизменным членом ученого совета института. Независимо от занимаемой должности, всегда был корректен с сотрудниками, пользовался у коллег непререкаемым, заслуженным авторитетом.

Награжден медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «Ветеран труда», Почетной грамотой Верховного Совета БССР, медалями ВДНХ СССР и Всероссийского выставочного центра, грамотами Минсельхозпрода и Комитета народного контроля Республики Беларусь, почетными грамотами Института мелиорации.

Коллектив института поздравляет уважаемого Ивана Эдвардовича с замечательным юбилеем и высказывает искреннюю благодарность за бесценный профессиональный опыт, желает всяческих сил, здоровья и благополучия.